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Megjelenik minden pénteken.

ítélkezzünk!
Rohamosan közeledik immár az az időpont, 

a mikor a választó az urna elé lép, hogy a pol­
gári jogok legszebbikét, leglontosabbját gyako­
rolja. Fontos és végtelenül komoly ez az aktus. 
Ritkán van alkalmunk hozzá, de ép ezért nem 
szabad felületeseknek vagy közönyösöknek len­
nünk.

Ismerjük a szabadelvüpárt program mj át. 
Hallottuk az ellenzéki pártok észbontó riadóját. 
Tudjuk miről van szó.

Mérlegeljük a dolgot, gondoljuk meg jól, 
hogy hát különösen most mi vár eldöntésre. Fon­
toljuk meg alaposan és higgadtan, hazafiasán és 
előrelátással, hogy mitévők legyünk.

Mit akar a szabadelvüpárt és a kormány ? 
És mit akar az ellenzék ?

A kormány, a szabadelvüpárt azt akarja, hogy 
a parlament parlament legyen és ne cirkusz, — azt 
akaija, hogy az országházában rend legyen és 
ne eszeveszett, felfordult állapot, azt, hogy az 
országgyűlés az államkormányzatának műhelye 
legyen, hogy ott a haza és a nép javára a mun­
ka folyjék és ne komédia, azt, hogy a nemzet 
többsége érvényesülhessen a kisebbség terroriz­
musával szemben és azt, hogy a küzdelem ér 
vekkel, elvekkel, becsületesen, nemesen és ko­
molyan vivassék meg, ne pedig taktikázásokkal, 
furfanggal, az elavult, sutba való házirendnek 
kijátszásával és nevetségessé tételével, azt akarja, 
hogy a képviselők dolgozzanak és végeszakadjon 
a semmitevésnek, az erőszakoskodásnak. És ez 
a pár!, a mit tett, az nyíltan, előre hirdette. Nem 
törődött soha azzal, hogy olcsó népszerűségben 
gazdagszik-e, vagy szegényedik, mindig az or­
szág haladását, a nép igaz érdekeit tartotta sze­
mei előd és egyenes útjáról még a kisebbségnek 
legvadabb erőszakoskodása, a dühös küzdelem­
nek az ellenzék által a személyeskedés terére 
történt áthurczolása, a sárral való megdobáitatás, 
a gyalázás és becsmérlés sem volt képes elte­
relni.

És váljon mit akar az ellenzék? Mit akar­
nak az egyes ellenzéki pártok, vagy az egyesült

ellenzék ezúttal ? Mit akar a ícjevesztett kisebb­
ség ?

Útját állni annak, hogy a többség akarata 
érvényesüljön, uralni a helyzetet és megakadá­
lyozni a komoly munkát, kormányt buktatni, ez 
a czélja, semmi egyéb Látva ezt az ádáz áská- 
lódást, a vakondszerű szüntelen aknamunkát, a 
kormány már becsületből is kénytelen volt el­
végre is a nép elé vinni a kérdést, a szavazó 
polgárságot, a nemzetet megkérdezni, váljon mit 
óhajt ?

Erre kell, hogy a küszöbön álló választás, 
a nemzet választ adjon, hogy a választás, a 
nemzet maga irányt mulasson a kormányzásra 
és határt szabjon az időtecsérlésnek.

Gondoljuk meg jól a dolgot, most már mit 
akarunk mi, a nép, a választók? Erre csak egy 
felelet lehet: a választók az országot akarják 
megmenteni az elzüllcstől, mig az ellenzék csak a 
kormányt akarja megbuktatni. És ezt- átlátva, tel 
fogjuk ismerni kötelességünket.

Az egyesült ellenzék vezérlő bizottsága fel­
osztotta már a kerületeket hívei közt, vagyis a 
választók megkérdezése nélkül rendelkezett. Eh­
hez nyújtsuk hát segítő jobbunkat? Micsoda fel­
tevés ez? Csak nem gondolja a vezérlő bizott­
ság, hogy a választók bolondgombát ettek ? !

D.-hát micsoda is az az „egyesült ellen­
zéki pártok vezérlő bizottsága" ? Nem e üzlet­
vezetője a politikai szép ősegekben utazó üzé­
reknek? Mire is egyesültek ezek a különféle 
pártok ?

Semmi egyébre, minthogy a velük szemben 
erős kezűnek bizonyult, aczél hátgerinczczel biró 
Tisza-kormányt megbuktassák! Feltéve a 
lehetetlent, hogy ez sikerülne nekik, váljon az­
után mi lesz? Hiszen fennenhirdeti valamennyi 
egyesült ellenzéki párt, hogy elveik fenntartásá­
val egyesültek. Igen ám, csak hogy az ö elveik 
egymással homlokegyenest ellenkeznek. Ha tehát 
elérhetnék egyedüli czéljukat, az erős kormány­
nak megbuktatását, akkor legott megszűnik az 
egyesülés. Elölről kezdődik a táncz, a zenebona, 
komédia és összevisszaság. Ezt pedig váljon ki 
óhajtja ? !

Mert miután az egyesülés csak a közös

czél érdekében és csak annak elértéig jött létre, 
azután ez az egyesülés széjjelbomlik, a külön­
féle pártok és bukott nagyságok visszavonulnak 
saját zászlóik alá, es onnét küzdenek egymás 
ellen.

Ez az ellenzék nem képes többé vezetni a 
népet, — de maradiságánál fogva még követni 
sem tudja ólomlábain a népet.

Ez az Így lenézett ncp világosság után ki- 
: áltoz, haladást, kenyeret akar, és ezért munkát 
í követel még nagyságos és méltóságos képvise- 
j lőitöl is. Ugye szemtelen ez a nép, hogy ilyen 
I hallatlan dolgokat mer követelni, — hallatlanul I vakmerő ez a nép, hogy nem akar hinni az al­
kotmánymentes család jelszavának, — hogy most 

I már egy kis gazdasági fejlődést, jobb iskolákat, 
a praktikus életnek nevelő egységes közoktatást, 
több világosságot, uj kereseti forrásokat, hidakat, 

! utakat, csatornákat, munkát, cxistentia képessé­
get, igazságos és progresziv adórendszert, na- 

! gyobb, kiterjedtebb népjogokat merészkedik már 
I nem is alázatosan könyörögni, hanem hangosan 
követelni ? !

Ez az ellenzék elöl-hátul veri a mellét, 
mikor hazafiságról van szó, mindenki mást ha- 
zaáruiónak bélyegez, mintha bizony ö egyedül 
vette volna bérbe az egész hazafiságot. De néz­
zük meg ezt közelebbről. A nemzetiségek, a 
melyek eddig passzív álláspontot foglaltak el, a 

I románok, tótok és szerbek elérkezettnek látják 
' a maguk számára az alkalmas időt arra, hogy 
föléledjenek, elég kuszáknak találják a helyzetet 
arra, hogy most közbelépjenek, hogy felizgassák 
a magyar állameszme ellenségeit. Már a dög­
szagra megjelennek a láthatár peremén a varjuk, 
hollók és keselyük. A hol csak némi kilátásuk 
van a szerbeknek, ott a mi megyénk kerüle­
teiben,is állítanak fel képviselőjelölteket. Mi ez ?

És ezek a minden magyart gyűlölő nem 
zetiségek bejelentették az egyesült ellenzék ve­
zérlő bizottságának, a nagy honmentönek, az 
alkotmányvédönek, csatlakozását, a közös mun­
kában való részvételét. Tehát szövetkeztek a t. 
ellenzékkel Hires működésének, nagy hazafisá- 
gának erre az eredményére büszke lehet az 
egyesült ellenzék !

A Businessmenek hazájában.
— New-York. —

A „BÁCSMEQYE" számára irta

Latinovits Géza
(12) NEW-YORK, 1901. szeptember.

Nemsokára feltűnik az erdőkkel borított 
dombos Long Island sziget, melyen több ameri­
kai milliomos díszes nyári lakokat emeltetett. 
Legtöbbe került Vanderhiltó és Gouldé — ez 
utóbbi egész kastélyt hozatott át Skócziából — 
tornyokkal, bástyákkal. Óriási parkok környéke­
zik eme kastélyokat. Végre Glenwood ti ál kikö­
tünk, hol magyar színekkel feldíszített amerikai 
üirdövendegek szeretettel üdvözöltek. Csinosan 
épült két szállodája van Karácsonyi és Kmetz- 
nek, a magaslaton emelkednek. Daczára a késői 
fürdöévadnak, még számos vendég üdül teljes 
fesztelenséggel. Ebéd előtt az egész társaság le­
vonul a tengerparthoz Apponyi vezérlete alatt, 
hogy a hűvös hullámokban üdülést keressen. Itt 
lehetett látni államférfiakat pongyolában. A nagy 
Apponyi mellett bukdácsol a kis Ikipp Géza, 
amott Hock János prüszköl, Kubik itt is elége­
detlenkedik, miben segédkezik neki Barabás. 
Fürdő után megkezdődött az ebéd a nagy te­
remben mintegy 120 téritekkel. Az amerikai tár­
saság belevegyük a magyarok köze cs csakha­
mar élénk társalgás fejlődött ki. A fényes étlapot 
érdemes megemlíteni :

Little Neck Clams Cocktails á la K. u. K.
Olives Rodishes Celery

Green Turtle Clearcn Tosse 
üroocher Himmelreich Auslese

1900 Nohn und Söhne 
Solt Shell Crabs

Cucumbers Somorodni.
Paprika Chicken with Nockerln á la 

Glenwood Hungária
Sashegyi.

Roman Punch
Tilet of Beef, Sáncé Beornaisc 

Brussels Sprouts Scharlachberger feinste Beeren 
New Portatves Auslese 1895 Nohn und Söhne 

Long Island Duckling 
Moot et Chandon White 

Seal
Tomatoes und Lettuce Mayonnaise 

lte Cream 
Tokay ( abinet

Assorted Fruits * Fancy Cokes
Cheese Fousted Cruckcrs
Cigarettes Café Noir.

Cognac.
Az ebéd igen kedélyes hangulatban lolyt 

volna le, ha az amerikaiak nem élvezik túlságo­
san a szeszes italokat, di bizony úgy a hölgyek, 
mint a'férfiak nagyon is a pohár fenekére néz­
tek és igy a szép rend cs ikhamar felbomlott. Pe­
dig szépen indult meg. Apponyi angol felkö­
szöntője egész lázba hozta az amerikaiakat és 
velünk együtt énekeltek a magyar hymnust, vi­
szont nekünk is énekelni kellett a „Sweet ho- 
meo“-t cs a „Yankee doodle“-!. De azután óriási 
kiabálást vittek véghez a amerikaiak, a férfiak 
felugráltak az asztalokra es onnét hadonásztak, a 
nők pedig sorba csókoltak az öreg urakat cs a 
házigazdákat. Jónak látta: a fékevesztett tömeg 
elől a hajóra menekülni De a hajó nem indul-:

hatott, mert a ezigányok legtöbbje szintén túlsá­
gosan élvezte a szeszes italokat és úgy egyen­
ként kellett őket elöhuzgálni. Majd nagy lárma 
és dulakodás támad a „Pier“-cn, látjuk, amint a 
nagy brugóst agyba-íöbe veri egy amerikai csir­
kefogó. Alig bírta őket szétválasztani a hajós 
nép, a veszekedés vége az lett, hogy a czigány 
ujjából jókora darabot leharapott az amerikai. 
Szerencsére volt orvosunk a hajón és az bekö 
lőtte a vérző ujjat. Újabb lármára leszünk figyel­
messé — meglepetésünkre a „World“ világlap 
egyik illusztrátora jö teljesen elázva a bortól 
és veszekedést kezd a matrózokkal. De ezek nem 
értik a tréfát, legyűrik és jól helybenhagyva le­
fektetik a hajófenékbe. De ez mind nem feltűnő 
dolog itten, erre is azt mondja az amerikai „All 
right“ és tovább ni egyen. Mi is ezt tettük és a 
szép nyári éjen hazafelé gőzöltünk. A kapitány 
annyira fülelte a hajót, hogy a kékes iáiig ma­
gasra csapott ki a kéményen. Tartottunk tőle, 
hogy tűz üt ki, de jó szerencsénk megőrizett c- 
zen katastropháfól. Mert ugyan mi az Ameriká­
ban, ha egy hajó elpusztul vagy egy vonat ösz- 
szeiitközik, ez mind nem tűnik tel, annyira meg­
szokott dolog.

Nagy érdekkel néztük meg a new yorki 
óriási áruházakat, hol a gombostűtől a gőzgépig 
mindent lehet kapni. Ilyen a Wonomakcr-íéle ti­
zenkét emeletes áruház, az Astor-téren, azután a 
34 ik utcza sarkán egész blockót foglal el a I > 
emeletes Mucy-féle áruház. Bámulatos az a rend­
szeresség, mely ily áruházakban uralkodik. Min­
den emeleten más tárgyak vannak felhalmozva 
óriási mennyiségben. Itt porczellán, ott iivegncmü 
arrébb órák, a másik emeleten ruhák, czipők, ka
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Eleget halásztak a zavarosban, de most jőj ! fogja képviselni a parlamentben. Az ködöse iránt a szabadkaiak méltán 
enek egészségesebb'viszonyok. A választás lesz u nemzetiségi jelölt, aki ellene föllép, vannak eltelve nagy reményekkel.
tői akarja megtudni az ítéletet. A kormány meg- íleMctkaddly ózhatja az egyhangú va-j _ A y 1 j vtlasztokerületben ts- 
adta a módot, hogy most Ítélkezhessek a nem- lasztast, de Grcmiontol a mandátumot met Piukovich Jozsot lepett fül szá­
zét, hogy sújtson vagy emeljen. meg nem foszthatja, mert a tóváros-1 badelvűpávti programmal. Erős küz-

Azok, a kik erőszakoskodtak, eleget kiál- kerületi választók, jóllehet túlnyomó 'dehne lesz Fernbach Károlyival, a 
tották a kormány fülébe, hogy erőszakos ezért ;részben nemzetiségiek, egy szivvel-lé- megyei közélet egyik köztiszteletben
nemzet nyilvánítja véleményét, a mely erőforrása I llltiszíris allamierfiu kore/üllo tagjax al. ryozelme azonban 1)1-
lccnd a jövő alakulásoknak. — A nemzetet nem j csoportosulnak. Az ottani szerbek és i zonyosiiak látszik, mórt u kerülőt szá- 
lehet többé vak eszköznek tekinteni, az ismerni németek — miként azt a múlt heti mottevő elemei, akik a nép vezetőiként

lóan jegyezte meg, csak egy pártot is­
mernek : a G romon pártot. Őket nem 
politikai szempontok vezetik, hanem 
az a jóleső, önérzetüket fölemelő tu- 

vagyezir- dat, hogy képviselőjük a magyar köz­
életnek legkimagaslóbb, legtiszteltebb 

szik a felelősség. Magunknak és az Országnak , al_a^jaiöak egyike, akinél'

fogja hazafias kötelességét és higgadtan, méltó- banketten Nikolics Aurél jegyző talá- 
ságteljesen Ítélkezni fog a két irány között.

Nagyon rövid az idő, csak napok kérdése 
mar. A mit a választásnál teszünk, önmagunk­
nak tesszük, a ki a hogy ágyát megveti, úgy 
alszik.

Hát mit akarunk : országgyűlés 
kuszt? Komoly munkát, vagy bukfenczezést ?

Most rajtunk, a szavazó közönségen nyug- , , , ,...... ■ ................. 5 1X8 alakjainak egyike, akinek nepszeru-
tartozunk a legsúlyosabb felelősséggel. A hely-1 ség“e nincsen pártkorlátok közé SZO- 
zet komoly. Ne engedjük magunkat szemfény- ritva ; s aki exponált állásában is ta- 
vesztö, üres frázisok által a kötelességtől eltán- Iái magának mindég időt arra, hogy 
tontani, — hanem e kötelesség hivó szavát kö- j kerülete törekvéseit előmozdítsa, vá-
Zárt sorokban, vállvetve és bizalommal lépjünk asztoinak érdekeit megvedelmezze. 
oda az urna elé és higgadtan, büszkén, fölemelt Kévés képviselő van az országban, a 
fővel és komolyan adjuk le lelkiismeretesen sza-j ki politikai megbízóinak Ügyeit oly 
vazatunkat. , lelkesen és oly sikerrel karolta volna

.Előre hát a zászlóval ! Lengessük magasan mjnj, a honvédelmi minisztérium 
azt a zászlót, a melyre e szó: „szatadalvuseg“ • 1’ mj
van felírva és a mely alatt a világosság, a ha- ,leies aiiaimilKai a. . „
ladás és fejlődéséit küzdők erős seregei, az or Szabadka 1. kerületében ismét l oj-
szág komoly munkásai czéltudatosan küzdenek nits Sándor a szabadelvűpárti jelölt
férfias kitartással, lankadatlan buzgósággal, el­
szánt, erős akarattal, önérzettel és igaz magyar 
szívvel !

A mostani választás nagy horderővel bir, 
fontosabb sok más hason választásnál, ezért kell 
is, hogy el ne maradjunk attól, mert édes ma 
gyár hazánk jövő sorsa függ ettől. Föl tehát !
Vállat vállhoz ! Előre !

Ha az ország érdekeit nem akarjuk kocz- 
kára tenni, ha a magyar állameszmét nem akar­
juk ellenségeinknek kiszolgáltatni, hűen teljesí­
teni fogjuk állampolgári kötelességünket és ha 
ezt teljesítjük, a haza üdvére ismét lengeni fog 
a mi zászlónk, a szabadelvüség dicső, tiszta 
zászlaja az országház ormain és nem lesz töb­
bet kitéve ez a mi szegény hazánk azoknak a 
súlyos megrázkódtatásoknak, a melyek most már! 
évek óta zsibbasztják a nemzetet! selni. Erre va

Nyitott szemmel előre tehát az urna elé, a1 méliy 
biztos győzelemre s ott egetverően törjön ki keb 
lünkből hazafias szózatunk :

Éljen a szabadelvüség !
Büchler Róbert.

Ama 8 esztendő alatt, amióta e nagy 
város egyik kerületét képviselte, min­
dég igyekezett a közügyek terén fo­
kozott tevékenységet kifejteni A je­
lenlegi politikai viszonyok közt fenn­
álló előnyös konnexiói révén módjá­
ban van a város érdekeit hathatósan 
megvédelmezni Ellenfele, Varga Ká­
roly köztiszteletben álló, tekintélyes 
férfiú, aki Vojnits Sándor győzelmét 
kissé megnehezíti.

Szabadka II. kerületét — amonv- 
iiviben a jelekb/il következtetni lehet

szerepeinek, lelkesen támogatják. Piu- 
kovich József az utóbbi években az 
elsők közé küzdötte föl magát, A par­
lamentben olyan jelentékeny pozicziót 
vívott ki, hogy a képviselőház legte­
kintélyesebb bizottságába, a pénzügyi- 
bizottságba választották be; ahol je­
lentékeny szerepet vitt. Ebben a mi­
nőségben nem egyszer kelt védelmére 
a bácsmegyei gazdasági érdekeknek. 
Így nemrég a tejszövetkezetek ügyét 
hozta szóba, s egy ilyen életrevaló, 
üdvös inditványnyal igyekezett ezt a 
fontos gazdasági ügyet előbbre vinni.

Választási mozgalmak.
A választási mozgalmak hullámverése e hé­

ten érte el tetőpontját. Évtizedek óta nem volt 
ily nagymérvű agitáczió. A korteskedés minden 
eszköze működik. E hétnek legfontosabb esemé­
nye, hogy Vojnits báró, a győzelemre való leg­
nagyobb kilátással Baján felvette a küzdelmet 
Rajk Aladárral szemben. Fernbach Péter pedig 
Zomborba bontotta ki a szövetkezett ellenzék 
lobogóját, ami a zombori ellenzék körében nagy 
lelkesedést keltett. A választási mozgalmakról 
ezeket az értesítéseket kaptuk

saját tudósítónktól :
Őrszállás.

Örszállás községe í. hó 13-án ünnepet ült, 
szabadelvüpárti képviselőjelöltjének, aki e nap­
nak reggelén tisztelte meg ezen népes községet.

Már a kora reggeli órákban talpon volt a 
község apraja nagyja egyaránt, egyrészt, hogy a

nemcsak az a kürül- 
bogy Mukicsnak 1901-ben volt 

j pártja a jónevíí pezsgőgyáros mellett 
foglalt állást, hanem az a különös je­
lenség is, hogy az ellenzéknek egyik 

.oszlopos tagja, Gálffy tekintélyes po- a 
litikai táborával együtt, szintén el-

Képviselőválasztások Bácsme-'hagyto Mükicsöt. E kerület eddigi
!képviselője az ellenzék higgadtabb s 

gyében. lokosfejü elemeihez tartozott, Bekövet-
j kezendő bukását tehát sajnálni lehetne, 
ha helyét nem egy oly kiváló, orszá- 

(P- 1.) A bácstóvárosi (palánkai) gos hirii közgazdász foglalná el, mint 
választókerületet ismét Gromon Dezső Törley József, akinek képviselői niű-

Törley József fogja ezentúl képvi- díszes bevonulást meglássa és másrészt, hogy a
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jelöltet megtisztelendő, annak programmbeszédét 
meghallgassa.

A progratnmbeszédre oly óriási választókö­
zönség árasztotta el a községháza udvarát és a 
községháza környékét, hogy a diszbandérium és 
a nagy kocsisor, amelyen a választók egy része 
a jelölt elé ment, már he sem fért ezen óriási 
méretű udvarba, úgy el volt már lepve.

Pinterovits Elemér képviselőjelölt igen 
meg volt lepve a választók és hallgatók nagy 
sokaságától, amidőn a községháza udvarára nagy- 
nehezen bejutván a kapuban is várakozó válasz­
tók sfalankszán.

Ajelölt programmbeszédét rövid szavakban 
foglalva elmondotta. Ezen magyar, német és 
szerbnyelven elmondott programmbeszéd általá­
nos tetszést keltett. A választók nagy része még

lapok és igy tovább. Az emeletekre igen ügyes 
mozgólépcsők viszik fel a vásárlót. Az ember fel 
lép a legalsó tokra és az lassan haladva, észre­
vétlenül felszállitja a bámuló idegent. Ezenkívül 
számos lift is közvetiti a forgalmat. Sót a leg­
felső emeleten még étterem is található, hol az 
elfáradt vásárló felüdilheti petyhüdt idegeit. Az 
alkalmazottak százai sürögnek forognak a vá­
sárlók között. Bárki végigjárhatja az egész üzle 
tét anélkül, hogy bármit is vásáriam kötelezve 
lenne. A központi pénztáraknál — hova a pén­
zeket dróton járó kis szekrények szállítják, szá­
mos női alkalmazott szortírozza a különböző 
pénznemeket. Rengeteg tömeg hullámzik rende­
sen ezen áruházakban, hol rendesen olcsóbban 
vásárolhatunk, mint a kisebb üzletekben.

Kiváló látványosság a Tiffany-féle világhírű 
üzlet. Már maga az épület is megemlítésre méltó, 
hát még a benne felhalmozott műremekek és 
kincsek.

New yorki tartózkodásunk alatt több előkelő 
clubb meghívott bennünket, hogy látogassuk meg 
helyiségeiket, igy a „The Union Leapue Ciubb“, 
,, í he National Arts Clubb'1 és a „The Lawyers 
Clubb“. Az amerikai clubbok korántsem oly fé­
nyes bercndezésüek, mint akár az angol, akár a 
fraticzia hason egyesületek, de azért elég kényel­
mesek. Különös gondot fordítanak a könyvtárra, 
mely rendesen igen gazdag.

Egy vasárnap délután összebeszéltünk Do- 
mahidy főispán barátommal, hogy kocsit bér­
iünk és kimegyünk New-York leghíresebb kocsi- 
útjára, a ,,Speen-Way“-re, Elmentünk az itt nagy­

számban található istállók egyikébe, hol hosszú 
alku után kibéreltünk két lovat és egy négyke­
rekű könnyű „americaine“ kocsit. Kocsist nem 
kaptunk, magunknak kell hajtani. Jellemző az 
itteni felfogásra, hogy a tulajdonos igen csekély 
óvadék ellenében bocsájtotta rendelkezésünkre a 
fogatot, holott teljesen ismeretlenek voltunk e- 
lőtte. Ezen istálló a Central Park mellett volt, 
közel hozzá egy nyilvános „Riding School“ áll. 
Benéztünk ebbe is, hol meglepetésünkre egy 
magyar volt huszártisztet találtunk, ki már lő 
esztendeje van olt alkalmazva, mint lovagló ta­
nár. Neve Irsay György, a pestmegyei jónevíí 
családból származik. A magyar nyelvet mar csak 
törve beszéli. Részletesen megmutogatta az ott 
nagy számban található intézeti és magánlova­
kat, mert ezen lovagló iskolába New York leg­
vagyonosabb polgárai járnak. Előttünk szokatlan 
dolog volt, hogy az istállók a felső emeletekben 
vannak elhelyezve és minden fa is ott volt. Tűz 
esetén minden elpusztul. A magánlovak között 
igen nemes fajú értékes hátaslovakat láttunk, de 
az iskolai lovak bizony silányak valának. Ezen 
lovagló iskola átellenében egy amerikai millio­
mos magánlovardája van elhelyezve. Derék ve­
zetőnk azt is megmutatta nekünk és igen örven- 
dek, hogy azt láttam, mert ehhez fogható pazar 
berendezésű lovarda még az udvaroknál sem lát­
ható Európában. Földszinten van a tágas manege, 
a falak a legértékesebb fával burkolvák, a vilá­
gítást felülről kapja, színes üvegeken keresztül. 
Az emeleten fekvő istállókhoz kaucsukkal fedett 
sima lépcső vezet tel. Maga az istálló a lehető

legnagyobb fényűzéssel van berendezve. Minden 
boxban márvány jászol-vizcsap közvetlen mel­
lette. A lovaknak külön fürdő, szóval a legraffi- 
náltabb fényűzés. Mint vezetőnk emlité, az épü­
let berendezéssel együtt belekerült 300.000 dol­
lárba.

A kocsizást megkezdtük. Domahidy bará­
tom volt a kocsis, nem csekély aggodalmamra, 
mert valóban ezen óriási forgalmú városban a 
hajtás nem csekély feladat. De barátom dicsére­
tére legyen mondva, ezen feladatot a legfénye­
sebben oldotta meg, mert egyszer sem tálalt ki 
és nem is ütközött be más kocsiba A Central- 
Parkon és a Lenox Avenuen keresztül kijutottunk 
a hires „Speedwoy“ re, mely rendkívül bájo­
san fekszik. Egyik oldalán magaslat, mely gyö­
nyörűen van parkírozva, másik oldalán a Harlem 
River, mely épp telve volt versenycsónakokkal, 
mert regattát tartottak. A „Speedwoy“ felett há­
rom-négy vasúti Ilid emelkedik szédítő magas­
ságban. A kocsiút a legideálisabb, mit csak kép­
zelni lehet, a legfinomabb fövénynyel fedve, me­
lyet naponként minden órában öntöznek, úgy, 
hogy a legcsekélyebb por sincs. Az ut hossza 
több kilométer és délutánonként tömve szebbnél- 
szebb fogatokkal, melyek két három sorban fog­
lalják cl a széles utat. A new-yorkiak végtelen 
büszkék ezen szép útjukra, de méltán.

(Folytatom.)
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Iiogy a menetben választópolgár alig volt 20. Az 
ellenzékiek tanúbizonyságát adták erőszakos ga­
rázdálkodásuknak, ugyanis felbérelt éretlen su- 
hanczokkal azon hazak iblakál, hol a szabadel- 
vüpárti zászló van, sor ., beverték.

az esteli órákban is beszélgetett a programmról 
a községháza utczáján és a szomszédos nagy- 
vendéglőben, a mi a polgároknak minden ünne­
pélyesebb alkalmakkor általános rendez vous-ját 
képezi.

A jelölt 11 óra tájban Kortesre ment, ami­
dőn azt a választók meghallották, megkérték a 
jelölttel volt Dzsida Antal és J'ill Imre gazdá­
kat, hogy az elindulást késleltessék néhány per- 
czig. Nevezettek azon hitben, hogy tan valami
indulással néhány perczig. Néhány perez elmúl-' ^etől ‘"‘"Vdvetfe v-bSZ!Wt
Iával ismét — mintha a földből bujt volna elő 8 ‘ • y az .tlk'llzek Lazar Pal mu- 
-- előállottak a bandérium lovasai ficzkándozó 
lovaikkal és egy hosszú sor kocsi.

Ezen diszkiséret elment a jelölttel egész 
Körlés községházáig, ahol a jelölttől érzékenyen 
elbúcsúzva, a legszebb ünnepélyességgel zászlós 
kocsijaikon visszatért Őrszállására. A hangulat 
Örszallásán igen lelkes a jelölt iránt.

Bácsalmás.
Zsurkó Eerencz mélykúti gőzmalomtulaj­

donos, belátván, hogy /.atinovits Géza elleni

egyetemi tanárt, a »Magyurország* közgazda- 
sági rovatvezetőjét léptette föl, ki a napokban 
kezdi inog körútját.

Martonos,
Dr. Buditv Pált, a szabadelvüpárt jelöltjét, 

ki vasárnap érkezett községünkbe, óriási lelke­
sedéssel fogadták. Zeneszóval s mintegy 80 ko­
csival kísértek a pályaudvarról a községbe, ahol 
ezer főnyi választóközönség jelenlétében zajos 
tetszés közt fejtegette progiammját. Győzelmét 
biztosra veszik, annál is inkább, mert a szerbek 
nagy része az ő jelöltsége mellett foglalt állást.

Mélykút.
Községünk szabadelvű választó polgárai f. 

hó 14-én értekezletre gyűltek össze a nagy ven­
déglő nagytermébe, a nem választók leszámítá­
sával mintegy 250 cn lehettek együtt, hol Lő»• 
Mór a gyűlés' egybehivója, elnök, alclnük és bi­
zottsági tagok megválasztására ajánlotta a követ­
kezőket : elnök : Lipovnoky I.ipovnitzky Imre, 
alelnök: Kiss János. Bizottsági tagok : dr. 
Schmidt Oszkár, Donúth Sámuel, Deák Miklós 
és Dóra György

A fent ajánlottakat egyhangúlag elfogadták 
és megválasztották.

Elnök elfoglalván helyét, szép beszédben 
méltatta képviselőjelöltünk, Latinovits Géza ér­
demeit, továbbá a jelenlegi kormányt. Az ellen­
zéket pedig elitélve, beszéde alatt sokszor kitört 
a lelkesedés Lutinovits Géza éltetésével.

Igen szép beszédet tartottak még dr. Schmidt 
Oszkár községi orvos és Kiss János.

Az értekezlet elhatározta a párt szervezését 
és a bizottságnak kiadta, hogy intézkedjék a 
jelölt kellő fogadtatása iránt.

Ma déli 12 órakor gyülekeztek a nagyven- 
déglö előtt, hogy déli 1 órakor a Bácsalmás felöl 
jövő vonatnál fogadják a jelöltet, mint egy 2f> 
kocsival kihajtottak a pályaudvarhoz, hol néhány 
percmyi várakozás után a vonat megérkezett, s 
dörgő éljen kiáltások között kiszállt a vonatból | 
Lutinovits Géza képviselőjelölt s az öt kisérő j 
mint egy 50 tőből álló kiséret, kik Bácsalmásról 
jöttek vele.

Lipovnitzky Imre üdvözlő beszédére vá­
laszolva a vásár-térre hajtatattak, hol tartalmas, 
a politikai helyzetet híven megvilágító programm- 
beszédét elmondta.

I
A vasúttól bemenet, egy igen kínos inczi- 

dens történt, ugyanis 8 -10 éves iskolás gyer­
mekek egyes utcza sarkokra felállítva abczugol- 
tak, látni lehetett rajtuk, hogy be lettek tanítva.

Beszédet mondott még Go lombos Sándor, 
a Bácsmcgyei Gazdaszövetség igazgatója, fejte­
getvén Lutinovits Géza képviselő áldásos tevé­
kenységét, mit 7 éves képviselősége alatt köz­
ségünk gyarapítására előmozdított, megalapította 
a tejszövetkezetet, a kis gazdáknak érdekében a 
vallás alapnál keresztül vitte, hogy a Tinójáráson 
olcsó földbérlethez jussanak, az ö érdeme a 
Halas-Rigyiczai vasút stb.

A beszédek befejezése után ló kocsi kisé- 
1 etében elhajtattak a választok lelkes éljenzése 
között Jánoshalmára.

Az ellenzék ik kivonult egy zászló alatt, 
hogy a beszédek folyamát zavarja, mi azonban 
nem sikerült. Midőn képviselőjelöltünk elment, 
az ellenzék zászló alatt a plébánia ele vonult,; 
hol a pap mondott nekik beszedet, honnan egy 
korcsmába mentek, hol jé) beborozva tüntető kör­
menetet rendeztek, vagy kétszázan a község ut- j 
czáil nagy orditás mellett bejárták Megjegyzem,1

Csantavér.
Lovászy Márton vasárnap tartotta nálunk 

programmbeszédét, melyben bejelentette, hogy 
az ellenzék irtó háborút indít a parlamentben a 
kormány ellen. Lovászy! lelkesen fogadták.

Káty.
Miloszávlyevits Milán, a kormánypárt je­

löltje í. hó 16-án érkezett ide, hogy programm­
beszédét elmondja. A Tisza-kormány föltétien 
ni vének vallotta magái, melynek erélyes föllé­
pését mindenben helyesli. Miloszávlyevitset zajos 
óváczióban részesítették Győzelme biztos.

Zenta.
Az itteni szabadelvüpárt c hó 10-én alakult 

meg. Elnökké Zákó István kir. közjegyzőt, volt 
orsz. képviselőt egyhangúlag, nagy lelkesedéssel 
választották meg. Az uj ehlök nagyobbszabásu 
beszédben ismertette az összejövetel czélját, majd 

, a párt jelöltjéül Kovács Pált ajánlotta s azt in­
dítványozta, hogy egy küldöltség menjen hozzá 

js hívja meg az ülésre. Az indítványt lelkese­
déssel fogadták el. Kovács Pál, ki időközben 
az ülésen megjelent, s kit harsogó éljenzéssel 
fogadtak, tartalmas beszédben ismertette prog­
ram mját, melynek minden egyes mondatát zajos 
tetszéssel fogadták.

A pártgyülés gróf Tisza Istvánt, Latinovits 
Pál és báró 1 ojnits Istvánt táviratilag üdvözölte.

Újvidék.
Szalay Lajos, a szabadelvüpárt jelöltje va­

sárnap tartotta programmbeszédét nagyszámú 
választoközönseg jelenlétében. Tartalmas beszéd­
ben fejtegette politikai állásponját, mely min­
denben azonos gróf Tisza István politikájával. 
A kormánypárt körében számítanak arra, hogy 
a szerbek jó része, a nemzetiségi túlzók hatá­
rozata ellenére Szaluyra szavaz s Így zászlaját 
győzelemre segíti. E hó 13 án 150 tagú küldött­
ség jelent meg Szalaynál s arra kérte, hogy ne 
vállalja cl a jelöltséget, hanem tartsa meg pol­
gármesteri állását. Szalay válaszában kijelentette, 
hogy előrehaladott kora úgysem engedné, hogy 
állásában sokáig megmaradjon, de másrészt kö­
telessége a szabadelvűpárt felhívásának eleget 
tenni, s ezért a jelöltséglő! vissza nem tép. Az 
ellenzék jelöltje, Hock uuiros vasárnap tartotta 
programmbeszédét. Hívei ez alkalommal zajos 
óváczióban részesítették.

Gara.
Kijen Piukovics Elemér a regöczei ke­

rület országgy. képviselőjelöltje. Ez a kiáltás 
jurta be í. hó 12-én a gurui lakosságot Déle­
lőtti 11 órára valóságos lelkesedés! mámorral 
eltelve várta Guru községének szabadelvű ér 
zol mű közönsége az uj jelöltet, ami bizonysága 
annak, hogy a választók teljes zöme a lesza­
vazás napján is „Éljen Piukovics Elemér kép­
viselőjelöltünk", feliratú tollal fog megjelenni 
és politikai jogát gyakorolni

Már reggeli 8 - akor kezdtek az uíozák 
népesedni. 10 órakor pedig már a nép csapa­
tosan vonult fel a községházára, hol már a 12 
tagból álló diszbandéimm és számos kocsi egy­
begyűlt. 1 {.ovid időre a a lovasok Földesi Ist­
ván nyugalmazott ■ ondőrörmester vezetése 
mellett rendes ügető-bér. megindultak, kiket 
egy valúsógos impozáns kocsisor zászlókkal fel­
díszítve követett. A Vaskút felöli határnál a 
garai szabadéi vűpárti 1 iasztó közönség küldött­
sége élén dr. Males.m Emil községünk derék 
1 és közbccsülésben álle orvosa fogadta jelöltön 
Let még pedig a küv : ező lelkes szavakkal:

„Igen tisztelt képviselőjelölt ur! Nekem a 
községi orvosnak juh t a szerencse, hogy a 
tiszteletére itt egybegy lt garai választók lelkes 
küldöttsége élén szivbi köszöntsem Qara köz­
ség határán. E község akossága mindenkor a 
szabadelvűséig zászlója dalt állott — most is e 
körül gyülekszik. Itt ukprókátori furfangok 
nem hódítanak. L Ív ég választóinak a régi 
kipróbált intézmények mtartása kell s miután 
úgy értesültünk, hogs igen tisztelt jelölt ur 
ezzel a zászlóval jön k zónk, előre is biztosít­

juk lelkes támogatásunkról s szívből kívánjuk, 
hogy e zászlót fiatal, de totterős és megbízható 
kezeiben diadalra juttassa“.

A szónok érzelmekkel telt szavait a kül­
döttség egy dörgedelmes éljennel pecsételte 
meg, mely után a jelölt mély megindultsággal 
válaszolt. Újból egy harsogó éljen és a hess 11 
díszes menet lassú ügetéssel községünkbe haj­

hatott, a hol népünk szine-java már lelkesedés! 
izgatottsággal várta. Magában a községben ta 
raczkbömbüléssel és zeneszóval fogadták Majd 
megtartotta beszámolóját 3 nyelven, lelkes hun 
gidaira keltve óriási számban megjelent híveit. 
Néhány látogatás után Pencz Ádám jegyzőnk 
vendégszerető házában környezetével együtt 
megebédelt és fél 2 órakor ugyanazon díszes 
bandérium és tekintélyes számba menü kocsi­
sor követte öt, a mi nagyrabecsült- képviselő­
jelöltünket üegőezére.

Verbász.
A verbászi választókerület szabadelvűpártja 

j népes értekezletet tartott Ujverbászon dr. Becsei 
Ede kerületi szabadclvűpárti elnöklése alatt. Egy­
hangúlag nagy lelkesedéssel jelölték báró Voj- 
nics Istvánt, a kerület eddigi képviselőjét. Báró 
Vojnics a jelöltséget elfogadta; folyó hó IS, 19 
és 20-án járja be a kerületet és programmbeszé- 
det mond. A népszerű jelölt megválasztása biztos.

Ellenzéki jelöltje a kerületnek nincs. Itt járt 
ugyan Fernbach Péter és puhatolózott minő ki­
látásokkal léphetne fel a kerületben. Úgy látszik, 
kilátásai nem voltak kedvezőek, mert végleg el- 
határozta, hogy Zomborban lép föl. A szoczi- 
alisták jelöltje Kalmár Henrik eddig nem jelent­
kezett. A választás napjául f. hó 26-át tűzte ki 
a központi választmány. Választási elnök Mezey 
Zsigmond kulai kir. közjegyző lesz.

Monostorszeg.
Az apatini kér. szabadelvüpárt elnöksége f. 

hó 10 én tartotta meg a monostorszegi elvtársak 
között képviselöjelölö gyűlését. Dombovits élén 
érkezett meg az apatiniak kiküldöttsége. Dom­
bovits rövid, tömör beszédben arra kérte a 1110- 
nostorszegieket, hogy támogassák a kormányt s 

1 tartsanak ki lelkesen Matkovich Béla mellett. 
Ugyanezt Kráhl Mihály sokacz nyelven is tol­
mácsolván, a megjelentek Matkovich Bélát je 
lőttjükké kikiáltották. A helyi intéző bizottság 
elnökévé : Kollár Gergelyt, a község népszerű 
árvákatyját választották meg. Kollár Gergely 
elnök indítványára gróf Tisza Istvánt az értekez­
let meleg hangú táviratban üdvözölte.

*

Gróf Vigyázó Ferencz, az ellenzék jelöltje 
í. hó 16-án d. u. 4 órakor tartotta meg prog­
rammbeszédét. A bezdániak nagy lelkesedéssel 
kisérték útjában. Vele volt Barabás Béla és 
Jovanovich József dr. Mind a három beszélt. A 
monostorszegieket nem igen tudták felvillanyozni. 
Az ellenzék itt gyenge lábon áll. Monostorszeg- 
ről Bácskertesre mentek.

Jánoshalma.
Latinovits Géza képviselőjelölt programm- 

beszédének megtartása végett í. hó 16' án dél­
után 3 órakor almás! és mélykúti hívei által ki­
sérve, érkezett községünkbe. A község határánál 
Madzinyi Adorján pártelnök lelkes szavakkal üd 
vözölvén, biztosította őt híveinek ragaszkodásé 
ról és hálás tiszteletéről.

Úgy a fogadtatás, mint az impozáns bevo­
nulás a legszebb és legpéldásabb rendben tör­
tént és a lelkes hangulatot mi sem zavarta meg 
addig, mig a menet a községháza udvarára nem 
érkezett.

Itt azonban egy, a kaputos osztályhoz tar­
tozó egyén által előre odarendelt és felbujtott 
éretlen és nagyrészt kétes elemekből álló meg­
vadult tömeg fékevesztett orditozás és üvöltözés­
sel jelöltünket szóhoz jutni nem engedte.

Mire párthiveitől kisérve a tanácsterembe 
vonult és programmbeszédét ott mondotta el az 
egész termet betöltő nagyszámú választók előtt.

Ezen qualifikálhatlan dolog azonban a ko­
moly és tiszteségesebb elemeket habár meg is 
botránkoztatta, de belőle egyéb tanúságot nem 
meríthetett, mint azt, hogy szeretett és kerülete 
érdekeit mindig szivén viselt jelöltünk iránt a 
hála érzetét éppen azok sértettek meg legdurváb­
ban, akik vele szemben arra legjobban leköte­
lezve varrnak.

Az ilyen elemek pedig nem számíthatnak
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arra, hogy őket mint prófétákat kövessék és igy 
jelöltünk biztos lehet, hogy az érdemeit elismerő 
nagyszámú hálás hívei zászlaját diadalra fogják 
juttatni annál is inkább, mert a jelentéktelen 
számú ellenzéki választók jelenlétében rajongó 
tömeg botrányos magaviseletét maguk a legte­
kintélyesebb 48 as elvű választók is legélesebben 
elítélik, a mi jelöltünk javára billenti a választás

Bezdán.
Gróf Vigyázó Ferenczet, a szövetkezeti 

ellenzék jelöltjét, ki f. hó 16-án Barabás Béla 
társaságában érkezett ide nagy lelkesedéssel fo­
gadták. Programmbeszédét több száz főre menő 
választó közönség előtt tetszés közt mondta el. 
Barabás Bélát, aki szintén lelkes beszédet mon­
dott, tüntető ováczióban részesítették. Gróf Vigyá­
zó ismét nagy kísérettel Apatinba utazott.

eredményét.

Madaras
Képviselői kőrútjában folyó hó 17-én láto­

gatta meg Latinovits Géza Madaras községet. 
Kunbajáról érkező képviselőjelöltet a határhoz 
kivonult számos választó nevében Dr. Madarász 
Lipót tb. járásorvos szép szavakkal üdvözölte, 
mire Latinovits Géza hálatelt szavakkal mondott 
köszönetét azon szives fogadtatásért, melyben öt 
a madarasiak részesítették. Ezután lovas bandé­
rium vezetése alatt, hosszú koesisor kíséretében, 
zene és ének lelkes hangjai mellett vonult be a 
jelölt a községházához, hol az ott várakozó nép 
örömtől kitörő éljenzéssel fogadta. Az éljenzés 
lecsillapultával Novák Ferencz plébános a lel­
kesedés hangján szólt a nép nevében a jelölthöz, 
s felkérte programmbeszédjénck megtartására. 
Latinovits beszédjének minden mondatát a vá­
lasztók megéljenezték, s nagy figyelemmel hall­
gatták a közgazdasági intézményekre vonatkozó 
alapos fejtegetéseit; — s a legnagyobb szeretet­
tel és odadó ragaszkodással vették körül köz­
szeretetben és becsülésben álló jelöltjüket, s a 
programmbeszéd elhangzása után a lelkesedés 
hangján énekelték az itt közölt választási nótá­
kat. Majd Galambos Sándor intézett a válasz­
tókhoz tüzes beszédet, melyben megkapó érvek­
kel illusztrálta a politikai helyzetet, s különösen 
élénk színekkel ecsetelte Latinovics Géza kép­
viselői működését, mely minden tekintetben min­
denkor oda irányult, hogy a kisgazdák és a 
munkás osztály anyagi helyzete elömozdittassék. 
Részletesen fejtegette azon közgazdasági intéz­
ményeket, melyeknek megalakítása és fennállása 
Latinovits Géza nevéhez fűződik. Galambos be­
szédjét a választók megéljenezték, s egyben egy­
hangúlag kijelentették, hogy diadalra viszik azt 
a zászlót, melyre Latinovits Géza neve van felírva. 
Ezután újból felhangzott a választási nóta és 
szűnni nem akaró éljenzés közepeit vett búcsút 
a jelölt a választóktól. Előre láthatólag Latinovits 
Géza óriási szótöbbséggel fogja megnyerni bács­
almási kerület mandátumát.

Apatin.
Gróf Vigyázó Ferencz e hó 17-én érkezett 

ide. Az ellenzék mindent elkövetett, hogy impo­
zánsan tűntessen mellette. Össze is hoztak ezer 
embert, akik közt azornban alig volt 200 választó.

Óbecse.
Az itteni szabadelvüpárt Vissy kir. köz­

jegyző elnöklete alatt Rndovánovits Györgyöt 
jelölte, akit erről nyomban táviratban értesítettek. 
Az óbecseiek egy tekintélyes része dr. Galam­
bos Pált szeretné jelöltül, aki azornban a szabad­
elvüpárt megbontására nem hagyja magát fel­
használni. Újabban dr. Tripolszky János ügy­
védet, az itteni közélet egyik legtekintélyesebb 
tagját és Fernbach Pétert említik ellenzéki je­
lölteknek. Abban az esetben, ha Fornbach Péter 
föllép, heves küzdelemre van kilátás, mert Óbe­
cse és Temcrin túlnyomó része reá adná szava­
zatát.

Temerin.
A temerini választópolgárok e hó 16-án 

Mihálovits Endre helybeli plébánost léptették föl 
dissidens programmal, ami az egész községben 
óriási lelkesedést kelt. Mihálovits legközelebb 
Fn-nbach Péterrel fogja a kerületet bejárni, Az 
óbecsei és péterrévei választók tekintélyes része 
nagy örömmel jelentette ki, hogy Mihálovitshoz 
csatlakozik. Ma, kedden hire járt, hogy Radová- 
novits visszalépett.

Az óbecsei választókerületben dr. Manojlo- 
vita Vladiszláv szerb radikális képviselőjelölt f. 
hó 17 én délután 2 órakor tartotta Temerin nagy­
községben programmbeszédét. Ez alkalommal a 
választópolgárok hangulata igen nyomott volt. A 
jelölt simulékonyan beszélt, a kormányt és ható­
ságokat nem támadta. A temerini választópolgá­
rok közül igen csekély vagy semmi szavazatot 
sem fog kapni.

Radovánovits György volt kormánypárti kép­
viselő újbóli megválasztatását biztosra veszik.

Szeghegy.
Néhány lapnak az a hire, hogy Fernbach 

Péter Vojnits báró ellen föllép, nem felel meg 
a valóságnak. Ferntach Péter csupán a zombori 
mandátumért fog megküzdeni.

Zotnbor.
Tomics Jásónak, aki néhány napig itt tar­

tózkodott, kevés kilátása van a győzelemre. A 
városban alig van hire. Csupán a szállásokra 
támaszkodik.

Kerény.
Fernbach Károlyt, ki a napokban volt ná 

lünk, lelkesen fogadták.

Ómorovicza
Az itteni ellenzék biztosra veszi Fernbach 

Károlynak Piukovich József elleni győzelmét. A 
moroviczaiak és bajmokiak túlnyomó része Fern 
bach mellett foglal állást.

Ujszivácz
A kettős Szivácz választóinak j/4 része Piu- 

kovich párti. Az itteni szabadelvűpárt vezetősége 
biztosra veszi Piukovich győzelmét, jóllehet alig 
lesz S - 400 szavazatkülömbség.

Baracska.
Illetékes helyről jött értesítés szerint a föld­

mi velési miniszter helyt fog adni a margittaszi- 
geti bácskai érdekeltség ama kérelmének, hogy 
a gátvédelmi társulat érdekköréből kivonassék. 
Úgy tudjuk, hogy ez Piukovich Elemér közben­
járásának köszönhető,

Zsablya.
A titeli kerület választási mozgalma végre 

Zsablyára is terjesztette ki hullámait. A szerb 
nemzetiségű jelölt Muzsitzky Demeter folyó hó 
14 én Zsablyára érkezett és délután 3 órakor a 
községháza előtt elmondotta szerb nyelven prog­
rammbeszédét. A beszédet alig 100—150 ember 
hallgatta végig, akik szokatlan hidegen (Ez nem 
is csoda a mostani hideg időben !) viselkedtek 
és csak elvétve lehetett hallani egy-gy „zsiviót". 
Még a szerbek is csalatkozva távozták a hely­
színről. Hát a németek és a magyarok, akiket 
roppantul bántja, hogy az ő anyanyelvükön nem 
csicsergett a nemzetiségnek apostola. — Külön­
ben a szabadelvüpárt oly sok választóval bir a 
zsablyai járásban, hogy a jelölt Miloszávlyevits 
Milán megválasztatása bizonyos. Még e hét fo­
lyamán a szabadelvűpárti jelölt is beutazza a 
zsablyai járás községeit.

Apatin.
Pártkülömbség nélkül nagy örömmel fo­

gadták azt a hirt, hogy a központi választmány 
apatini választási elnökké Mikosevics Kanul 
főügyészt rendelte ki.

Titel.
Miloszávlyevits Milán kedden kezdte meg 

kerületében körútját. Minden községben tomboló 1 
lelkesedéssel fogadták. Programmbeszéde, mely­
ben a gazdasági ügyek elöbbrevitelét, de külö-! 
nősen a csajkás gazdák specziális érdekeinek elő- j 
mozdítását hangoztatta nagy tetszést aratott. Meg­
választatása föltétlenül biztos. Musiczky nem­
zetiségi jelölt e hó 14-én és 15 én jarta be a 
kerületet. Fogadtatása igen hűvös volt. Csúfosan 
fog megbukni.

Újvidék.
A választás e hó 26-án lesz. Választási 

elnök dr. Slezák Lajos, helyettese dr, Horváth 
Géza.

Szenttamás.
Az itteni választok majdnem kivétel nélkül 

Radovánovits mellett foglalnak állást.

Palánka.
Gromon Dezső iránt még soh’se nyilat­

kozott a közhangulat oly lelkesen, mint ezúttal. 
Nagy István pártelnökhöz nap-nap után tömegesen 
érkeznek a Gronionpártba való belépésre oly 
helyekről bejelentések, melyek a múlt választáson

a néppárthoz csatlakoztak. A néppártnak ugyanis 
az a fölfogása, hogy inkább Gromon mellett 
foglal állást, akinek a kerület körül szerzett nagy 
érdemeit még ellenfelei is elismerik, semhogy 
egy nemzetiségi jelöltet támogasson.

Bács.
Az itteni szabadelvüpárt Evetovics Iván 

plébános elnöklete alatt csütörtökön értekezletet 
tartott, melyen megállapították, hogy a bácsi vá­
lasztók 8 -10 része Gromon pártjához csatlako­
zik.

Szabadka.
A kormánypárt és ellenzék egyaránt óriási 

erőfeszítést fejt ki. Különösen a 11. kerületben, 
ahol Törley és Mukics állanak egymással szem­
közt, igen izgatott a hangulat. Az 1. kerületi el­
lenzéki választók széttéptek egy Vojnits féle zász­
lót, amiért a rendőrség a tettes ellen megindí­
totta az eljárást. A szabadkai rendőrség ezzel 
kapcsolatban figyelmeztette a közönséget, hogy 
a nemzeti jelvény meggyalázói ellen pártok­
ra való tekintet nélkül u legszigorúbban fog 
eljárni. Amennyiben azokat, akik a kitűzött 
zászlókat leveszik vagy összetépik, 200 ko­
rona pénzbüntetéssel és 20 napig terjedő 
fogházbüntetéssel fogja sújtani.

Zombor.
Fernbach Péter jelöltsége az itteni ellen­

zéki körökben nagy lelkesedést kelt. Ha pótvá­
lasztásra kerül a sor, úgy csakis Drakulics Pál 
és Fernbach Péter közt lehet szó. Drakulics 
pártja napról-napra erösbödik. Választási elnök 
Városy Károly lesz, ami az ellenzék körében is 
megnyugtatást kelt.

Hódság.
Érti János most járja be a kerületet. Min­

denütt szívesen fogadják. Hir szerint a néppárt 
is szervezkedik. A temesvári „Bauernbund“ egyik 
vezetőférfiának fölléptetéséröl is beszélnek.

Katymár.
Piukovich Elemér e hó 17-én érkezett kö­

rünkbe. Taraczkdurrogtatással, bandériummal és 
zeneszóval fogadták. Ivencz Frigyes aljegyző 
magyar és német nyelvű gyönyörű beszéddel üd­
vözölte. Piukovich Elemér három nyelven tar­
tott programmbeszédét. Az „Alkotmány“ azon hi­
re, hogy egy jegyző beszelt a községekben, — 
valótlan.

•v *

A képviselőválasztások a megye valameny- 
nyi kerületében e hó 26-án, csütörtökön fog meg- 
ejtelni. Zentán 27-én, Zomborban 26-án, Baján 
30-án, Szabadkán 26-án, Újvidéken 26-án lesz 
a választás.

Rohonyi Gyula f. hó 15-én tartotta Loson- 
ezon programmbeszédét, melyet zajos tetszéssel 
fogadtak. Rohonyinak megválasztása kétségtelen.

HÍREK.

Dal.
Barna kis lány, mit titkolod,
Hogy elhagyott a galambod.
Barna kis lány, mit tagadod,
Hisz én is oly árva vagyok,
Engemet is elhagyott a 

Szeretőm.

Sohse búsulj barna kis lány,
Lesz szeretőd még akárhány.
Lesz szeretőd tizenhárom,
Csak ón nekem nem lesz párom,
Csak ón fogok elhervadni 

Egyedül.
Eichardt Károly.

Ama előfizetőinket, akik az előfize­
tési összeget még he nem küldték, kérjük, 
hogy ezt mielőbb tegyék meg.

Latinovits Pál diszelnök A Gádori Ka­
tholik us Olvasókör Latinovits Pál főispánt a 
község ügyei körül szerzett nagy érdemeire való 
tekintettel egyhangúlag, nagy lelkesedéssel disz- 
clnökévé választotta meg. Az erről szóló díszok­
levelet 145-en írták alá.
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A kathollkus klérus köréből. Drozdik Előadás után fesztelen, kedélyes tánezmu- 
Imre horgos! Káplánt Adára adminisztrátornak latság következett, mely majdnem kivilágos ki­
neveztek ki. --- / virányi Ferencz Adáról Hor- viradtig tartotta együtt a közönséget, hegyekkor
gosra, . Verni os Gyula Adáról Zentára a sz. Szív azután egy valóban jól sikerült mulatság szép 
plébániára, Péehy Béla Horgosról Adára, Lépőid emlékével gazdagabban oszoljon szét. Az erkölcsi

ségbe kérült; végül ugyanezen eég az Újvidék 
alatti balpart biztosításának javításánál 2074 m 
I. oszt. kőhányást eszközölt 13439 kor. 52 till, 
költséggel. A palánkai téli kikötőt a tiszai in. 

Antalt pedig Zentárói Horgosra kápláni minő'ség- siker egyúttal szép anyagi ' eredménynyel járt kit. állami kotrászok vezetősége kotortatta ki ; a 
ben áthelyezték. Kulcsún János és Grüff karöltve, amennyiben az ezen alkalomra ujjáala- 
István a zombori belvárosi, Skala Vilmát pedig a kitott s felszerelt uj színpad költségein felül még 
zombori-nenadicsi szállási iskolákhoz tanítóknak némi tiszta haszon is maradt, mely a további 
kinevezte az érseki hatóság. színpadi díszletek beszerzésére fog fordittatni.

Frigyes főherczeg uj jószágigazgatója. Kívánatos volna, hogy az uj díszes színpad

Duna kotró ez alkalommal 38250 nr homokot 
kotort ki. A csébi Duna szabályozása a múlt 
évben indult meg és szerződés szerint jelen év­
ben kell befejezni; ehhez szükséges lesz 12.582

Frigyes főherczeg bellyei uradalmának, melynek1 minél gyakrabban vétessék igénybe, ami azután m ’ földmunka, 27.206 nr 1. oszt. köháuyás, 
nagyrésze B icsmegyct is érinti, eddigi igazgatója, eseFöl-esetre egy egy jól sikerült estét jelentene ‘ ' ' ' " ‘ ‘' L'"J
Nemegy ey Ákos, a kitűnő gazdász, nyugalomba mindazoknak, akik a szép iránt lelkesedni tud- 
vonult. Helyét Mayor Emil foglalta el. nak.

Mohay Sándor államtitkár halála. Mohay
Sándor, igazságügy miniszteri politikai államtit- r Éehilbzettek: Martin József o kor. öO fill.,

.... . ; , , Gyarmathy Ferencz 4 kor, Kvrbai Dezső 2 kor.
kar csütörtökön d. e. o3 eves korában meghalt, gy fju^ Hinger József 2 kor. 20 fill, dr. Pertschy
Utóda hir szerint Rohonyi Gyula lesz. Ferencz 2 kor., Hanschka József 2 kor, Pavlo-

Uj gazdasági tudósító. A földmiveiési mi- i vits László 2 kor., Lépőid Ferencz, Wildmann 
niszter Horváth Ferencz bácsföldvári földbirto- Károly, Szendlbacli József, Klein Ádám, Jesch
kost gazdasági tudósitóvá nevezte ki. Mátyás, Volarich Lajos, Gausz Zakar, Hcitzmann

Házasságok. Powachiti Rosenzweig Nán-, György, Hesz Márton, König János, 1 — 1 koro­
dor tüzérfőhadnagy e hó 12 én tartotta esküvő- nát, Dickmann Ferencz 80 fill., Teuíl Sebestyén, 
jót Belohorszky Vilma kisasszonynyal. í König Ferencz, Gimpl István, Lépőid Ádám,

Ilerzl Gyula feketehegyi gabonakereskedő j Kupferschmidt Pál, Milla József, 20 -20 fillért, 
eljegyezte Franki Adél kisasszonyt Szabadkáról. 1 Összesen 32 kor. 40 fillér.

A szabadkai 86. gy. ezred parancsnoka, Fogadják mindezek ez utón is a müked- 
Drnchsl ezredes — mint értesülünk —- 2 hét: vt-’lö társaság hálás köszönetének kifejezését 
óta betegeskedik. A népszerű, köztiszteletben Halálozások. Thurszky Jenő, Zombor vá- 
*» -^Parancsnok irän, . szabadkai
körében élénk részvét nyilvánul. ' ■ -

Műkedvelő előadás Szentfülöpön. Szent 
fiilöpröl Írják nekünk: Beköszöntőit a farsang 
nálunk is hivatalosan, amennyiben e hó 7-én 
községünk állandó műkedvelő társasága rendkí­
vül sikerült előadással lepte meg az ezen meg­
jelenteket. Ez alkalommal színre kerültek: Al-

da-
czára, fáradhatlan tevékenységet fejtett ki. Hiva­
tását lelkiismeretesen töltötte be s ezért fölebb- 
valói elismeréssel voltak iránta, a nagyközönség 
pedig rokonszenvezett vele. Halála széles körök-

24.348 nr II. oszt. köhányás és 34.448 ni kőtör­
melékhányás. Az 1905. év ezen munkái 4(14.745 
kor. 33 fillér költséget kívánnak. Hogy a hivatal 
szakaszán az 1905. évre tervezett egyéb munkák 
közül melyek kerülnek végrehajtásra, arról a 
m. kir. földmivclésügyi miniszter még nem in. 
tézkedett.

Megszűnt járvány. Óbecsei tudósitónk Írja, 
hogy a népiskolákat, a melyek öt héten át ka­
nyaró járvány miatt zárva voltak, a hatóság hét­
főn újra megnyitotta. Ezen öt hét alatt 107 meg 
betegedés és 11 haláleset fordult elő. Ma már a 
kanyaró teljesen megszűnt.

Menyecskebál Csurogon. A csurogi fiatal- 
asszonyok a Rockenstein-féle vendéglőben a Ka­
szinó helyiségeiben jótékonyczélu menyecskebált 
rendeztek f. hó 15-én. A bál nemcsak bizonyí­
totta, hogy Csurogon sok a fiatal menyecske, de 
azt is, hogy szépek és kedvesek. Ezek a tulaj­
donságok különben a kis számban jelen volt leá­
nyokra is vonatkozik. A fesztelen mulatság a 
legjobban sikerült és a hajnali órákban ért véget

ben őszinte részvétet kelt. E hó 13-án temették' Jókedv és szívélyesség uralkodott mindvégig és 
cl ezernyi közönség részvételével. i a pihenő alatt rendezett közös vacsorán nem

mássv Tihamér Érdemkereszt“ czinrü dramolett - Rosenber8'Miksa bácsalmási nagybirtokos, egyszer hangzott el egy-egy felköszöntő, amely
mass) imamer „nmem Kereszt czimu dramolett- cs nagykereskedő f. ho 1 <-en 33 eves korában i hi H tt F , Himnariam non est vita
ie s Amrozovits Dezső „Mogyoro“ czimu vígja-1 mpcrhalt Az elhunvt fiatal kora daczára a felső .Úe," ” fluV,Sarla?1 1101 f , Vlta 1 ' :J b} meghalt Az c nunyt tiatai Kora caczara a teiso : A rendezett két kotillon-táncz is fokozta a víg

Bacska egyik legkiválóbb ferfia volt, a kit puntéka.
A dramolettben Ilonka szerepét Iiaumann jdn jelleméért jószívűségéért és minden nemes 1 kedélyességet. Jelen voltak, leányok . Hirsch! Gi- 

Paula játszotta meg igazán csodálatraméltó prae-1 ügy jrailt tanúsított áldozatkészségéért, vallás és! zike, Breszlauer Rezsin és Margit, Ullrich Emma 
cizitással. Az a jelenete, mikor zokogva panasz-: osztálykülömbségre való tekintet nélkül mindenki. (Zsablya) és Spiró Johanna; asszonyok: Lederer 
kodik Biri néninek az őt ért megbántás miatt, szerelett. ! Sándorné, Lampel Józsefné, özv. Lumpéi Pálné
- daczara annak hogy ez első fellépésé volt - Rosenberg Miksában a felső bácskai keres |WpHm ’ , inAt„á r„rek Fmilné nuth jakabné’ 
a kész művésznő benyomását tette annál is m- kedök egyik jolelkü vezérüket veszítik, aki fárad- u"e'l" an , p í ^ Éocek bmilnc, Roth Jakabi e_ 
kább, mert épen ebben a jelenetben nem vártuk hat|all munkásságával azon volt, hogy a felső-1 lfL Weisz Leone, Freud Manone, Freud Beruatne, 
tőle azt a természetességet, ami játékát egyébként bácskai kereskedők hitelképességét és tekintélyét id. Weisz Leóné, id. Lederer Józsefné, Hirschl 
a maga egészében is jellemezte, tudva, hogy ernelje Halála tehát méltán kelt kínos megdob- j Dávidné, Dobóczki Szilveszterné, Stein Frigyesné, 
egyéni tulajdonai, általánosan ismert pajkos vig benést. A derék férfiút csütörtökön temették el Breslauer Vilmosné és Kalmár Zsigmondné. 
Kedélye mennyire ellentétbe helyezkedtek ily ezrekre menő közönség részvételével. Gyilkosság Csurogon. Csurognál ír uk la-
SZerePAVSL=,l„s. de jószivíi Bin néni szerepé- Lves korábaíi^íhmwh' fo1*6 hó 14-én. «felkor

ben Herendik Rózsa tüntette ki magát, ki e Papp József újvidéki nyug. főgymn. tanár .jelentették a csurogi. csendőrőrsnek, hogy a
némileg ellenszenves alakot egyéni szeretctremél- a napokban elhunyt. Nagy részvét mellett temet- templom közelében egy férfi holtteste terűt el. 
lósága varázsával vonta be. ték el a kiváló pedagógust. A helyszínére sietett csendőrök valóban a nagy

Schmidt Vilma igen kedves szobaczicza Haraszti Gyula szabadkai községi tanító vértócsában fekvő férfi tetemére akadtak, me-
volt. meghalt. Nagyképzettségü pedagógus volt. Nagy

Hesz Márton az érdemkereszttel jutalmazott közönség kisérte utolsó útjára, 
öreg tanító, Volarich Lajos pedig Plihál zugpró- Hetesy Viktor óraoroviczai ref. lelkész fele-
kátor szerepében alakítottak igen szépen. Mind- sége> szül. Biczó Ilona e hó 16-án 50 éves ko-
kettőjüknek dicséretére szolgál az, hogy ezt a radan elhunyt. A jőlelkü, köz'.iszteletben állott
két alaxot a műkedvelői előadásokon annyira urndt harmadnap temették el nagy részvét mel-
szokásos k.trrikirozás nélkül, de annál jellcgzőbb jep
természetességgel játszották meg. Goldberger Adolf sziibereki kereskedő 30

Andor hálátlan szerepe Bayer Brúnónak dves korában elhunyt.
jutott, kinek ismeri tehetsége ebben nem is ér- Hadzsv-szobor javára eddig 5660 kor-
venyesmheiett úgy, mint a vígjátékban, hol ho- , J
hányi szerepét játszotta, több ízben hangos de- be" ...
rültséget keltve, megérdemelt tapsokat aratva Az újvidéki tolya nmernokseg hataskore- 
művészi játékával. ben az elmúlt év folyamán a következő munkák

Haumann Erzsiké drámai tehetsege a mo- végeztettek : a boiovo vukovári Dunaparton, 
gyoró kisasszony, Irén szerepében érvényesült fökénl a m kir államvasutak vonala védelmére
teljes erejében, különösen a befejező dialógban biztosításán a k kiegészítő munkái, me-
mikor is e jelenet halasa alatt szűnni nem akaró KLÍ,ZUU uuiuaiwao & - ,
taps és kihívás lett szép játékának megérdemelt lyek 20127 nr földmunkából, 1k.di.Io4 m I. 
jutalma. oszt. kőhányásból, 23.206'76 nr II. oszt. köhá-

Gyarmathv Giziké egyéni kedvessége nyásból és 13.640'02 m kőtörmelék hányásból

«■** »•*«•
igazán „aranyos mamácska“ volt. tarsu a i j 1 , templom mellett, levő utcza sarkán lesbe állt,

Hesz Márton fáradhatlan tevékenységének tséggel. A csébi Duna s^abalyozasa kereteben | az aaon uton hazatérő Sztojkovon meg 
adta tanujelét akkor, midőn a rendezésen felül Guttmann cs Frank újvidéki vállalkozók a niult bosszulja ma<>át ügy 11 óra tájban Sztojkov 
még a vígjátékban is egy nehéz szerepet vállalt évben 17,346 nv földmunkát, 16,137 m" I. oszt i é . haza° indult us a mikor it losben álló 
c. Tes Jászolt meg a tőle megszokott élénk- köhányást| 28,508 m* II. oszt. kőhányást, 36,435 | Csapáshoz ért, ez megtámadta os addig verte 
e8geigen meglepő volt az egész előadás folya- m' kőtörmelékhányást végeztettek 385.669 kor. vaslapáttal agyba-főbe, míg összeesett és meg 

ma alatt a szép összjáték, ami annyival inkább 63 fillér költséggel. j halt. — Sztojkov Milán tetemét hétfőn boncolta
is méltánylandó, mert összesen öt nap alatt kel- Ezenkívül a nevezett cég utján a palánkai j fel dr. Deák imvti, az újvidéki kir. törvényszék
lett a szereplőknek mindkét darabot begyakorol- Mic|ie|s.féle kender- és kö élfonógyár előtti bal- - orvosa, aki Gábris Endre zsablyai kir. járásbi 
mok. Felemlitendönek tartom meg, hogy a szín- 1
pad közvctlei 
sugó közreműködését 
saság azzal 
kül merészkedett
adjak a műkedve.u,% seggel; a D. U. l. hoki najoaiiomasa eium. . a házban foek
tela^ahM11 Horn6 Ferencz volt "szives ' magáránál- jobbpart biztosításánál pedig 534 m:i I. oszt. kő- vállára kapta a szoba falon függő v adás/, tégy- 
feladatot Horn Ferencz volt szives magara t épitetlek be, ami 3460 kor. 32 fill, költ-1 vert és az udvara indult. Az ajtóhoz érve, va-

lyet megnézve, látták, hogy az illető Sztojkov 
Milán, 38 éves, csurogi földműves. A megindi 
tott vizsgalat folyamán Csupits Buda, 40 eves, 
csurogi fakereskedőre haruit a gyilkosság gya­
núja. Csupitsot, ámbár tagadja a gyilkosságot, 
a terhelő bizonyítékok alapján letartóztaiiák. A 
nyomozás adatai szerint aznap Csurogon prog- 
rammbeszédet mondott az ellenzék jelöltje Mu- 
zsicki Demeter. A programmbeszéd után a je­
len voltak nagyrészt a Kalanics-fóle korcsmába 
mentek, ahol a Muzsicki pártiak a szabadelvű 
pártiakkal, akiknek jelöltje Miloszávlyevils Mi­
lán, élénken vitatkoztak. A vitába elegyedett 
Sztojkov Milán és Csupits Ráda is. Ekkor már 
illuminált állapotban volt mindkettő. A bor ha­
tása alatt az előbb megnevezett jó barátságban 
élő két férfi komolyan összetűzött és sértegette 
egymást. — Csupitsot annyira bántotta ez,

lalni s igen ügyesen teljesíteni.
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hűmben megakadt. A nyul-söróttel megtöltött 
fegyver elsült és a gazdának közelben álló IS 
éves fiát Kelemen Józsefet fejbe találta. A ló­
vés úgyszólván teljesen összeroncsoltn Kelemen 
fejét. Holttestet másnap bonezolta fel az újvi­
déki törvényszék kiküldött orvosa.

Gyógyszertár átadás. Il'j. Gnltfy György 
szabadkai gyógyszertárát bérbeadta Katona A. 
budapesti gyógyszerész.

Bukások Bácsmegyében. E héten több fi­
zetésképtelenségi esetről kaptunk értesitést. Sza­
badkán Lűw Zsigtnond kereskedő, Pártos Her­
man órás cs Rill Ferencz szatócs. Újvidéken 
Plochon Károly vaskereskedő, Kulán pedig S/.a- 
káesy Árpád és Czeisel Gyula beszüntették fize­
téseiket. Szakácsy üzlete leégett, c miatt lett fi­
zetésképtelen, Czeiscl pedig hosszabb ideig be­
tegeskedik s igy megbízottakkal végezteti a vá­
sári kereskedést.

Az Óbecsei Népkör a napokban tartott köz­
gyűlésén elnökké Reisli Sándort, alelnökké ifj. 
Zsótér Andort, tigyészszé Boromisza Tivadart vá­
lasztotta meg.

Gabonaraktár Óbecsén. Óbecsén újabban 
mozgalom indult meg egy szövetkezeti gabona­
raktár létesítése végett. Ez ügyben a jövő hó 
elején a gazdák értekezletet tartanak.

Nagy tűz Szabadkán. Szabadkán a l.öwy- 
féle keményítőgyár szombaton leégett. A kár 
25,000 korona.

Czementgyár Szabadkán. Morvái Antal 
szabadkai iparos s Kovák Mihály zimonyi földbir­
tokos Szabadkán nagyobbszabásu czementgyárat 
építenek.

Halál a jégen. Varga Károly f. hó 8 án 
Baracskán mulatott. Este kissé ittasan elindult a 
Duna szigetére. Amint a Duna közepén a jégen 
haladt, egy lékbe lépett és a jég alá került. Holt­
testét másnap találták meg.

Öngyilkos katona. Szilbcrekről Írják : Ver 
ny Fiilöp, Werny Sebestyén helybeli tekintélyes 
földmives 21 éves fia, múlt évi október hó ele­
jén vonult be a 213. gyalogezredhez Budapestre, 
e hó 7-én este szolgálati fegyveréből - ismeret­
len okból szivén lőtte magát és rögtön meg is 
halt.

Hatóság elleni erőszak. Nikolics Mita cs 
Nikolics Szima Zsablyán a szolgálatban levő 
rendőröket, kiket az ottani főszolgabíró küldött a 
vádlottak lakására azon ez élből, hogy egy lo­
pottnak állított lovat előállítsanak, tettleg bántal­
mazták és hivatalos működésükben megakadá­
lyozták. Az újvidéki kir. törvényszék a vádlot­
takat hatóság elleni erőszak czimén egy havi 
fogházra Ítélte, felebbezés folytán ezen ügyben 
a szegedi kir. Ítélőtábla a törvényszéki Ítéletet 
helybenhagyta.

Az apatlnl szabadelvűpárt minapi érte­
kezletén dr. Thim József főorvos szépen kifej 

j tette, hogy mórt kellett a kormánynak novem­
ber 18 ikához folyamodni.

A nevezett főorvosnak az okfejtése a józan 
I logika szerint nagyon stA/mmel.

*

Törley József fölléptetése nagy konster- 
nácziót idézett elő Mukics Simon táborában. 
Most már belátják, hogy Törleynek olyan 
„Talizmán"-ja van, melynek áldásos hatásáért 
minden választó remegve eped.

*

Temerini tréfa. Temerini gavallér: — 
Pista ! az én nótámat fújjad !

Pista : — Ugyan mért fújjam ? Hiszen 
nem meleg.

Szerkesztői üzenetek.

A magyar kormány az Amerikába való 
utazást — mint a T’ester Lloyd Írja. mostj 
Brémán át is megengedte. Fiúmén át Ameri­
kába szóló útlevelek most Brémán át is érvé-1 
nyesek. Aki Brémán át akar utazni, annak ok 
vétlenül 20 korona előleget kell otthonról Bre- 
menbe küldeni. l—0

Bácskai karezos.
Drakulics Pál ellen Zomborban dr. Ba- 

loghy Ernő is föllépett.
Ez a vállalkozása alighanem balogh[j)ul 

fog kiütni.

A kerényi kerületben liukovich József 
ellen Fembaeh K .1 iy lépett föl. Programm- 
beszédenek hatása alatt igy kiáltottak löl a 
választók :

hernbach ni. kai-oly nagyon erőlködni. 
*

A titeli kerületben Miloszávlyeviis Milán 
ellen Musiczki Dusán nemzetiségi lép föl A 
litelkcriileti választók ezt a hirt igy fogadták:

— Mu sic/, ki.

V M, K shr gyes. Ezúton is hálás köszönetét nu n- 
dunk lapunk iránt tanúsított jóindulatáért.

T. M„ Bpest, Lipotkörut I3. A ..Vágy11 czimíil le­
adjuk. A másikat mostanában nem közölhetjük. A kéziratot 
néhány napig megőrizzük.

D. K, Bácsföldvir. Tévedésből ment eddig Óbecsé­
re. Intézkedtünk.

H G., Ujvid k, A múlt számra elkésve érkezett.
K D., Szentfülöp. Az „express1' daczára pénteken 

reggel érkezett ; tehát lapunk megjelenése után.
R. J., Gádor. Azon ne méltóztassék csodálkozni, mert 

mi más lapokat figyelemmel nem kísérhetünk. Ha nyomban 
j beküldte volna hozzánk, legott megjelent volna.

M. I , Verbasz. Igen szellemes, ötletes théma s a 
j kidolgozása is ügyes, tehát közölni fogjuk, csak néhány 

heti türelmet kérünk Híreit és egyéb közleményeit is na­
gyon szívesen vennők, mert látjuk, hogy ért a toliforgatás 
mesterségéhez.

T. J., Gara. Kérelmét februárban teljesíteni fogjuk.
L. E, Mélykút. Köszönjük. Szívesen vennők, ha 

egyéb híreivel is fölkeresne bennünket.
Dr. R R. E , Zombor E. K -nak szóló verses vá­

laszt egyik közelebbi számunkban adjuk A költeményeket a 
politika szorítja most ki.

Érdeklődő N rosszul cselekedett, hogy éppen annak 
adta a legcsekélyebb értékű ajándékot, akit a három nő kö­
zti! legjobban kedvel s alighanem hozzászoktatott a megkü­
lönböztetett figyelemhez A hölgytől azonban nem volt he­
lyes dolog, hogy az ajándékot visszaadta. Ezzel gyengeségét 
árulta el, ami a női méltóságnak sokat árt. Nemtetszésének 
ügyesebben is adhatott volna kifejezést.

Bezdán. Gróf Vigyázó Ferencz. gróf Vigyázó Sándo< 
cs. és kir. kamarás, főrendiházi tagnak a fia. 1872-ben szü­
letett. Atyja 1895-ben kapta a grófi méltóságot.

„Lesz-e tavasz?- Lesz Önből azonban költő soh’se
lesz.

K. B., Topolya. Minthogy az illető szegény ember, a 
hirdetést 2 Ízben ingyen teszszük közzé.

Válasz ási tudósítás, Jankovícz. Köszönet.
Z B., Újvidék. Köszönjük.
N. Á., Zsablya. Nem rossz Tehát hidegen fogadták 

a nemzetiségi jelöltet. Szerencse, hogy nem júliusban vá­
lasztunk, mert akkor bizonyára melegen fogadták volna.

L M—tha Ebbe mi bele nem szólhatunk. Tessék 
csak a kedves mamájához fordulni. Soh’se fogja föl oly tra­
gikusan ; megtörtént ez mással is. A jövőben legalább ke­
rülni fogja a fiatalembereket. Vájjon kerüli-e majd őket ?

Gy. B , Zen a- Ezt bajos megjósolni. Bizony heves 
lesz a liarcz mind a három kerületben.

Sz. M-ty, Hogy miért? Azért, mert mi a társadalmi 
1 ékét többre becsüljük a politikai háborúnál.

Állandóan dús választók

Erdélyi jármosökrök
valamint 1 ós 2 éves

Erdélyi linók bó
a széplaki borgazdaságban, Szamosujvár vasul 
állomástól 20 perez távolságra. Körülményes 

felvilágosítást készséggel ad: —
SZAMOSUJVÁRT 
(Szolnok-Dobokamegyu)Alexa Miklós
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Militias község elöljáróságától.
49 szám. 1905.

Pályázati hirdetmény.
Bács Bodrog vármegye hódsági járásbe! i 

Militics községben lemondás folytán üresedésbe 
I jött gyalogrendőri állásra pályázat hirclettotik 
Az állással egybekötött javadalom a községi 
pénztárból utólagosan havi egyenlő részletekben 
kifizetendő évi 4S0 korona készpénz, ruházatot 
a megválasztandó rendőr, inig a felszerelést, a 
község tartozik beszerezni.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy 
az érvényben levő rendőrségi szabályrendelet­
ben előirt kellékekkel igazolt kérvényeiket 1905. 
évi január hó 28 ig emu elöljáróságnál annál 
is inkább nyújtsák be, mert későbben beérke­
zendő kérvény figyelembe vétetni nem fog.

Megjegyeztetik, hogy kiszolgált cscndőröic 
előnyben fognak részesülni.

Militicseu, 1905 január 9-én.
Bene István, Ditjo József,
községi jegyző. 1-3 községi biró.

129 1905.

Pályázati hirdetmény.
Nagybaracska községben újonnan rend­

szeresített és a község pénztárából járó évi (IQU 
korona fizetéssel javadalmazott községi végre­
hajtói állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy sza 
bályszcrvíen felszerelt kérvényeiket hozzam leg­
később február 12 ig nyújtsák be, mert a ké­
sőbb érkezetteket figyelembe nem veszem.

Baja, 1905. évi január hó 11-én.
Vojnlch Máté,

főszolgabíró.

Pályázati hirdetmény.

A regöczei választókerület szabadelvű 
pártjának két Grosser nevű lelkes tagja van, 
A német választók ezt — ugylátszik —- jó 
.jelnek tekintik, mert igy kiáltanak föl ;

— Der Sieg der liebenden Partei wird 
ein Grosser sein.

A szabadkai 1. választókerületben Vojnits 
Sándornak Vargha Károly az el ion jelöltje.

Az ellenzék \ ojnits ellen nyilván azért 
léptetett föl egy vargliát, hogy a széjjelment 
llenzéket megfejelje,

Felsőszentiván községben 800 korona évi 
javadalmazással egybekötött Irnokl állás üre-! 
sedésbe jővén, felhívom pályázni óhajtókat,1 
hogy ezen állásra szabályszerűen felszerelt kér­
vényeiket hozzám f. évi február hó 10-ig 
nyújtsák be

Baja, 1905 évi január bó 9-én.
Vojnlch Máté,

főszolgabíró.

TenyíszbUja eladó.
Topolyán Szatmári Imre gazdának egy 

másféléves bonyhádi faj, vörös febértarka hi­
bátlan tenyészbikája eladó. 1—2

2603. szám. 904.

Árlejtési hirdetmény.
Dunabökény község alóli rótt elöljárósága 

részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a vár­
megyei tekintetes 1 örvény hatósági Bizottságnak 
18160 n..
965 — szamu határozatával jóváhagyott 

52—kgy. 903. számú határozat folytán Duna­
bökény községben felépítendő orvosi lak, ovoda 
és egy tanítói lakás ós Iskola felépítésének 
biztosítására az árlejtés megtartására batáridőül 
folyó évi február hó 1-ső napjának délelőtti 9 
órája Dunabökény községházához ezennel ki­
tűzetik.

Összes kikiáltási ár 30.400 kor. 43 fillér, 
melynek 5%-a mint bánatpénz az árverés meg­
kezdése előtt az árverező elöljáróság kezeihez 
leteendő.

A részletes tervek, költségvetések és ár- 
lejtési teltételek a hivatalos órák alatt Duna­
bökény község jegyzői hivatalában bármikor 
megtekinthetők.

Dunabökény, 1905. évi január bó 9 én.
Dlks Lajos, Dupp Simon,

jegyző. 1 3 ' biró.



január 20. bAcsmegye.

203. kig. 1005 szám.

Pályázati hirdetmény.
Dunacséb községében nyugdíjaztatás foly­

tán ürosedósbo jött jegyzői állásra folyó hó 
22-iki határidővel pályázatot hirdetek oly meg­
jegyzéssel, hogy a választást folyó hó 23-án dél­
előtt !) órakor Dunacséb községházán fogom 
megejteni.

A javadalmazás a következő :
1100 korona készpénzfizetés.
30 pesti mérő búza évnegyedenként a piaci 

ár szerint megváltva.
Hat öl kemény hasáb fa.
A dunacséb! 280 száma tkjbon felvett két I 

negyed telek föld 19 hold 070 négyzet öl lm-1 
szonólvezeto adóteherrel.

Szabad lakás
A gyámpénztár kezeléséért évi 300 koro 

11a készpénz.
Palánkén, 1905. évi január hó 7-én

Hipp Dezső.
2—2 főszolgabíró.

102 szám.
Kölpény községe.

Pályázati hirdetmény.
Újvidéki járáshoz tartozó Kölpény község­

ben üresedésben levő községi irnok-végrehajtói 
állásra pályázatot hirdetek és felhívom mind­
azokat -- kik ezen állásra pályáznak — hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám 
1905. évi január hó 31-ig nyújtsák he.

Az állás javadalmazása havi utólagos rész­
letekben kifizetendő 720 korona — Ezenkívül 
adó-, illeték és útadó utáni intés! dij.

Újvidék, 1905. évi január 2.
Mezey Imre,

2—2 főszolgabíró

9535—1904.

Pályázati hirdetmény.
Pacsér községben üresedésben lévő 

községi irnoki állásnak betöltése ezél- 
jából ezennel pályázat liirdetíetik.

iüzen állás javadalmazása havi 
clóleg'es részletekben községi pénztár­
ból ()00 korona

Felhivatnak a pályázni szándéko­
zok, hogy _ saját kezűleg' irt b/1888. 
szánni szabály rendel ötnek megfelelő­
iig és erkölcsi bizonylattal felszerelt 
kérvényüket hozzám 1905. évi január 
hó 30-áig annyival inkább nyújtsák 
be, mivel később érkezők figyelembe 
nem vétetnek.

A választási határidő utólag fog 
kitűzetni.

Topolya, 1904. deczember 19.
Császár Péter,

^ főszolgabíró.

„SZfflHÍ Z ti IlET“
a legszebb magyar heti lay,

megjeleli minden szombaton. Egyes szám 24 fill. 
Felelős szerkesztő: LENKEI LAJOS.

A vállalat igazgatója: LENKEI ZSIGMOND. 
000 oldal ! Több mint 1000 kép !

szép „ X Színház“ félévi bekö-lf]í\ táblája! Díszesvászonkö-
ÍUU tpshí-n lenni 1:1 tn 1 lem- R\) fii

SKriVá# pereacz
kalapkereskedő,
az udvar szállítója

Budapest
7—12 Kigyótér.

: c)A vidékén lakó családoknak
B6S- mellözhetetlen

I a hygienikuB és teljesen szagtalan
csász. és kir. szabadalmazott

135 kig. 905. szám
Az újvidéki járás főszolgabírójától.

Pályázati hirdetmény.
Ókér községben leköszönés folytán ürese­

désbe jött és 600 korona havi olőleges részle 
lekben felvehető évi javadalmazással egybekö­
tött irnoki állásra pályázatot nyitok s felhívom 
az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy szabály- 
szerű kérvényeiket hozzám f. é január hó 27-ig 
benyújtják, mert a később érkezők figyelembe 
nem vétetnek.

Újvidék, 1005. évi január hó 7 ón.
Mezey Imre,

2—2 főszolgabíró.

szobakloset
mely mint elegáns bútordarab, bármilyen lakásban 

elhelyezhető.
3etec?fofó kocsik =

I

=...... Nyg. köpcseszék
Bidettek és irrigatorok 

^fisdó- és fürdőkádak.
pes árjegyzéket ingyen éa bér­

mentve kiild

SÜTTMANN L.
closet-gyár

vi .dapest, IV., Városház-utca 2. ezám. 
i'Ko suth Lajos-utca sarkán.)

lésben kapható 1 kor. 80 fii. 
lérért a kiadóhivatalban, (20 fillér szállilá-i dij, 
ha postai kézbesítés kívántatik.)

Gyönyörű „A Színház félévének díszes 
kötete 600 oldalnyi terjedelemben. 33 füzet, több 
mint 1000 eredeti képpel, gyönyörű kötésben 5 
korona.

Az európai és különösen a magyar színházi 
év eseményeinek krónikája.

Uj előfizetők négy koronáért kapják meg. 
— Nem szabad egy család könyvtárából sem 
hiányoznia.

SS) a „Színház és Élet“
kiadóhivatalában Budapest, Vili. Baross u. 59 sz. 
és az összes hazai könyvkereskedésekben. 8 —

Országos műfestészeti, iparművészeti intézet.

PLO/n

STES./

10-13

Bátor! (Blasko- 
vits) Mihály bí­

boros herczcgpri-
$ - I ..... j,más ő Eminen- 

cziája, 67.698 sz. 
templomif Y f' \j) A;/'T,, egyházi te

4 f ítvAV muíestője
rcmplomfestés 

stilszeriní. Gipsz-, 
márvány (stuco.) Oltárképek, oltárépités és márvá­
nyozások. Tervek, rajzok készítése, rajzok na­
gyítása. — Toronykeresztek „r u yozása állvány 
nélkül.
Oltárképek festése művészi kivitelben bámulatos 
oloeón, vászonra olajban festett 

70 cm. magas 45 cm. széles 40 korona.
95 „ „ 65 „ „ 65 „

110 „ 96 „ „ 110
155 „ „ 106 „ „ 160
Olajba festett arczkép legalkalmasabb, legs ebb 

legtökél tesebb ajándék.
Iroda : SZABADKA, VII kér . Erdő-utcza 66 sz. 
Legújabb találmányomat építészek, építőmesterek, 
festőknek ismernie kell, hogy nedves falaknak 
szárazzá tétele festés által feleslegessé tesz min­
den grundolást, s hulladék leválást. Ezen uj ta­

lálmányom a
SÁTORI MAGYAR UJ ENYV. 

mely kizárólag csak nálam kapható. ;eo kiló
35 korona, 33—

Márton István
első alföldi tekeasztal-gyártó ipartelep,

SZEGED, Boldogasszony sugárul 58. sz
Legújabb szerkezetű fordítható tekeaszta- 

lok jótállás és kedvező fizetési feltételek mel­
lett. fíéf/i, tekeasztalok becserélése méltányos 
áron Teljes kávéházi berendezések, tekeasztalok 
átvonása és javítása. Raktáron tart dákókat és 
mindenféle kávéházi felszereléseket

Rajzok és költségvetések ingyen. 2—

'■ 1;

.„ . d

valamint az összes pinczefelszerelési czikkek, nevezetesen : 
rx7Lerilra,i C3-"U"2v£X-TÖTv£ZL-iö^2r,

rézcsapok, borlefejtő edények, szellőzők, bormérők. 
Palaczkmosó. palaczktöltő, dugasxoló és kupakok) gépek 

Farafaáugók,, ónkupakok, palaczkok!,

Schottola Ernő «égnél
BUDAPEST, VI., Foucziér-palota.

Nagy képes árjegyzők ingyen és bórmentve.



8. BACSMEGYE. január 20.

A LFA-SEPARATOR 
RÉSZV.-TARSASÁG

BUDAPESTEN

Legújabb rendszerű

SZÉNSAVAS-
VI. LOMB-ÜT CZ A

Tejg;
Tejgazdasági eszközök és gépek gyártása. 
Tejszövetkezetek és tejtelepek berendezése. 

Árjegyzék, tervek és költségvetések díjmentesen.
19* Alfa Laval Sepcratoraival eddig 

több mint 600 első dijat nyertek. — Évi gyár­
tás körülbelül 60 000 darab -*■ 52 —

bor- és sörkim érő-készülékek, für- 
_______________ dökészülékek,(föllünést költő gyógy-
í O'i rrmTfrv ír eredményekkel) hűtő- és jéggyét? 1ó- 

bAl ( ' gépek és telepek, szikvízgyártó-
gépek, teljes berendezések és az 
összes e szakmába vágó szükségleti 
czikkek, továbbá fémáruk, neveze­
tesen pincefölszerclési cikkek, sta- 
niol palackkupakok kaphatók jó­
tállás mellett, kitűnő minőségben.

Dr. Wagner és Társai
egyesült gyárak, mint betéti társaság 

Budapest, IX., Tinódy-u. 3. Becs, XVJJI.
Tömeggyártás, tehát olcsó árak. — Ked­

vező fizetési feltételek.
Képes árjegyzék a gyár bármely osz­
tályából ingyen és bérmentve küldetik.
Nagyobb vidéki városokban jártas kép­

viselők kerestetnek.

PÉCSETT
1884. óta fennálló 

kádár-telepe. 
A kor követelményeinek megfelelőleg gazdagon 
felszerelt műhelyeivel és nagy dongafa-raktárával

versenyen fölül áll.
A legkitűnőbb anyagból készít

boros, sörös és szesz hordókat,
lajtokat, kádakat a legkisebbtől a legnagyobbig, 
bárminő mennyiségben, gyorsan, pontosan, lelki- 

ismeretes kiszolgálás mellett a lehető
legjHiányosabb áron

........  Flvállal úgy magános, mint üzleti vagy
Uradalmi pinczi berendezéseket,

javításokat s minden e szakmába vágó munkát. 
Kész hordókban állandó raktár. 

Meghívásra bárhol megjelen. 37 —

00-

Fontos a tejgazdaságban separator.

Teljes tej szö­
vetkéz éti be­

rendezések, kc- 
zierö- és turbina 
hajtásra,úgyszin­
tén mindennemű 
tejgazdasági gé­
peket és eszkö­
zöket tej szállí­
táshoz, vaj- és 

___  sajtgyártáshoz.
Legelőnyösebben szállít az Első magyar 

tejgazdasági gép- és eszközgyár 
EUCHS és SCHLICHTER 

BUDAPEST, VI. Jász-utcza, 7. sz. 
Árjegyzék, költségvetések, tervek ingyen és 

bérmentve.
Vaj kivitel ! Friss vajat és túrót évi kötés mel­

lett minden menynyiségben a legmagasabb árakon 
átveszünk. 4p—

Vasúti menetrend.
4 és 7, 12

gél 2.55

Óriási készlet továbbtenyésztésre és ne­
mesítésre szolgáló gyümölcsfák, sorfák, díszfák 
és díszcserjék csemetéiből. Igen nagy készlet a 
legjobb 30 fajta sövény-csemetéből. Magastörzsű 
és bokuralaku köszméte és ribizke a legfino 
mabb angol diszfajIákból. Málnák, szamóczák. 
Magastörzsű, futó és szomorú rózsák. Igen 
nagy választék télálló évelő virágokból. Saját | 
termesztésű és valódi Erfurti konyhakerti és 1 
virágmagvak. Magvak és évelő virágoknál min- A j y 
dou 5 koronát meghaladó rendelést bérmentve tisztasága,szállítunk. Árjegyzék kívánatra ingyen küldetik. , - . , ,Eöl.ős Lajos és Tírsai karaskedírni kertészete m™teSSege es («nagyobb mérvű old-
és magkereskedése Tárcái, Zemplénm.) 23—30

Bajáról Zomborba reggel 
órakor és délután 1.15 órakor.

Zomborból Újvidékre reggel 2.25 és 
6.51 órakor és d. u. 3.51 óra.

Újvidékről Zomborba reggel 2.45 és 
7.55 órakor és d. u. 1.45 órakor.

Zomborból Bajára reggel 7.05 órakor és 
d. u. 12.57 és 4.05 órakor.

Újvidékről Titelre reggel'6,37 ^és d. u. 
5.10 órakor.

Titelről Újvidékre reggel 3.32*és d. u. 
1 órakor.

Hegyes-Feketehegyről Palánkéira reg­
gel 6.59 és d u. 7.10 órakor.

Palánkáról Hegyes-Feketehegyre reg 
és d. u. 2.45 órakor.

Szabadkáról Óbecsére reggel 4.40 és d. 
u. 1.30 órakor.

Óbecséröl Szabadkára reggel 4.10 és d. 
u 1.10 órakor.

Szabadkáról Zomborba reggel 5 óra-
5 órakor, 
reggel 4.40,

8.17, 11.27 és d. u. 8.40 órakor.
Szabadkáról Bajára reggel 4.50, d. 11. 

1.47 es 6.43 órakor.
Bajáról Szabadkára reggel 7.17, 10.32, 

és d. u. 7.43 órakor.
, j. , Óbecséröl Újvidékre reggel 4 40, 9.50

védjegy kezességet és d. u 4.25 órakor.
Újvidékről Óbecsére reggel 4.15, 8.55 

és d. u. 5 órakor.
Budapestről Szabadkára reggel 7 (gyors) 

7.15 és d. u. 2.40 (gyors), 3.10, 10.10 órakor.
Szabadkáról Budapestre reggel 5.05, 

10.01 (gyors), 1.56, 6 05 (gyors) és 11.50 óra-

A „Lóhere“ védjegyű

a legjobb és legolcsóbb

foszforsavtrágya
az összes kalászos, lóhere, takarmány 
és kapásnövény, kerti vélemény alá, 
valamint rét és legelő, főleg komló 
és szőlőkre.

Ezen thomassalak hazánkban, a 
legutóbbi években eszközölt trágyá- , , on,
fífi kísérletek alkalmával kMröfag 
kitűnő eredményt mutatott fel.
Csak a „Lóhere“ védjegyű thomas­
salak származik a csehországi 

Thomasmüvekből.

nyújt az áru föltétien 
idegen anyagoktól való

—e—e-vS'-SX
V é d-

SS/eí/a.—s~-
jegy.

Zalathnai kénkovand-ipar 
részvény-társaság

és műtrágya-gyára
ajánlja legjobb minőségű mindennemű

hatósága tekintetében.
Árajánlatok, szakiratok és bármely 

irányban kívánt felvilágosításokkal 
készséggel szolgál a
Csehországi Thomasművek eladási irodája,

Vezérképviselője Magyarországon :
LÁSZLÓ MARCZELL, Budapest, VI. Teróz- 
körut 22. 84—

kor. 8-

5zepcrfoszfátot
STASSFURTI KAINITOT

szavatolt 12.4°„tiszta káli 
tavas káli tartalommal

23—24° „ kén-

ti Ót
szavatolt 40" „ tiszta káli 
savas káli tartalommal

74—76° „ /ren­

te- a gazdaközönség becses figyelmébe. 
Ajánlatokkal készséggel szolgál a

KÖZPONTI IRODA
Eüdapest,

IV. Mária Valéria utcza 7.

Tmmi
tiüjBnCtti

jtIVatalos
bélyegzőket, pecsétnyomó­
kat, keletbélyegzőt, számo-
zó gépeket és minden e (dohánytrágyázásra)
szakba vágó munkát a leg- továbbá mindennemű mütr ág yaféléket, 
ju anyósa ián készít az azoni<jvü| rézgáliczot(98—99' ,,) elismert

kitűnő minőségben legolcsóbban szállít a

„HUNGÁRIA“
Műtrágya, kénsav és vegyi ipar 

részvénytársaság
84- 95-

Elsl magyarlaggyanta bélyeg- 
zögyar és Intézet:

GEDULDIGER HUGÚ vasaik
Budapest, VI. Váczi körút 17. sz.

A Bácsmegyei 
Gazdaszövetség szállítja. 
Árjegyzék kívánatra ingyen. 96-

Nyoaaatott Braun Adóit konyvnyomdájauan Szaoadkao, a (gözfurdívei szemoen.)
Budapest, V., Fürdő-utcza 8.


